
Umfrageergebnisse Gemeinde Gehrde 

 

Abbildung 1: Am häufigsten genannten Stärken der Gemeinde Gehrde 
 

 
Abbildung 2: Am häufigsten genannten Schwächen der Gemeinde Gehrde 
 

 
 
 

Frage 1 Lebensqualität: 
• Keine großen Unterschiede nach Alter oder Wohndauer.  



• Durchschnittsnote nach Wohndauer:  

o Seit weniger als 5 Jahren: 2,6 

o Seit 5 bis 9 Jahren: 2,9 

o Seit 10 bis 19 Jahren: 2,8 

o Seit 20 Jahren oder mehr: 2,7 

• Durchschnittsnote nach Alter: 

o Unter 18: 2,3 

o 18 bis unter 25: 3,0 

o 25 bis unter 35: 2,8 

o 35 bis unter 50: 2,7 

o 50 bis unter 64: 2,7 

o 65 und älter: 2,9 

 

Abbildung 3: Machen Sie/du sich Sorgen um den Schutz der Umwelt? (Nach Al-
ter) 
 

 
 

 
Aus meiner Sicht überraschend: Je älter desto größer die Sorgen um den Schutz der Um-
welt  
 



Abbildung 4: Machen Sie/du sich Sorgen um die Folgen des Klimawandels? (nach 
Alter) 

 
 

• Größte Sorge bei Ü65. 
 
 

Abbildung 5: Bitte priorisieren Sie/du die folgenden Themen von 1 (höchste Pri-
orität) bis 5 (niedrigsten Priorität) aus Ihrer/deiner Sicht. (Nach Alter) 
 

 
• Ausbau ÖPNV für alle Altersgruppen relevant.  

• Ausbau spezieller Angebote relevanter mit steigendem Alter. 



Abbildung 6: Wie häufig nutzen Sie/du derzeit für die alltäglichen Wege (Arbeit, 
Einkaufen, Ausbildung, Besuche, etc.) folgende Verkehrsmittel? (Fahrrad nach 
Alter) 

 
• Fahrradnutzung besonders stark ausgeprägt bei U18 und Ü50 

 

Abbildung 7: Wie häufig beziehen Sie/du Ihre/deine Lebensmittel aus den fol-
genden Quellen? (Bio-Produkte nach Alter) 
 

 
• Tendenz: je älter desto mehr/ häufiger werden Bio-Produkte gekauft 



Abbildung 8: Wie zufrieden sind Sie/du mit der Nahversorgung in der Gemeinde 
Gehrde und Umgebung? (Nach Wohndauer) 

 
• Keine großen Unterschiede, aber neu zugezogenen häufiger „sehr zufrieden“. 

 



Abbildung 9: Wie zufrieden sind Sie/du mit der Nahversorgung in der Gemeinde 
Gehrde und Umgebung? (Nach Alter) 

 
• Besonders ältere (Ü65) „sehr unzufrieden“ 

 
Abbildung 10: Wie wichtig ist Ihnen/dir die Schaffung von neuen Seniorenwoh-
nungen in der Gemeinde Gehrde? (Nach Alter) 

 
• Wenig überraschend besonders wichtig für die Älteren. 

 



 
 
Abbildung 11: Würden Sie/du sich eine App und/oder eine Website wünschen 
und nutzen, auf der Angebote und Veranstaltungen in Gehrde einfach gefunden 
werden können? (Nach Alter) 

 
 
 

Abbildung 12: Engagieren Sie/du sich ehrenamtlich in Gehrde und/oder in einem 
Verein vor Ort? (Nach Wohndauer) 

 
• Alteingesessene engagieren sich deutlich häufiger als der Rest. 

• Potenzial bei den neuer zugezogenen relativ hoch.  



Abbildung 13: Engagieren Sie/du sich ehrenamtlich in Gehrde und/oder in einem 
Verein vor Ort? (Nach Alter) 

 
• Ü50 Jährige engagieren sich überdurchschnittlich oft. 

• Aber in allen Altersklassen engagieren sich mindestens 40%. 

Abbildung 14: Wie ist es mit den folgenden Themen – machen Sie/du sich da 
Sorgen? Um die allgemeine wirtschaftliche Entwicklung (Nach Alter) 

 



Abbildung 15: Wie ist es mit den folgenden Themen – machen Sie/du sich da 
Sorgen? Um die eigene wirtschaftliche Situation (Nach Alter) 

 
 

Abbildung 16: Wie ist es mit den folgenden Themen – machen Sie/du sich da 
Sorgen? Um die eigene Altersversorgung (Nach Alter) 

 



Abbildung 17: Wie ist es mit den folgenden Themen – machen Sie/du sich da 
Sorgen? Um die eigene Gesundheit (Nach Alter) 

 
 

Abbildung 18: Wie ist es mit den folgenden Themen – machen Sie/du sich da 
Sorgen? Um die Erhaltung des Friedens (Nach Alter) 

 
 



Abbildung 19: Wie ist es mit den folgenden Themen – machen Sie/du sich da 
Sorgen? Um den sozialen Zusammenhalt der Gesellschaft (Nach Alter) 

 
 
 
Abbildung 20: Wie ist es mit den folgenden Themen – machen Sie/du sich da 
Sorgen? Über die Zuwanderung nach Deutschland (Nach Alter) 

 
• Grundsätzliche Tendenz bei den Sorgen = Je höher das Alter desto höher die Sor-

gen. Ausnahme: Altersvorsorge. 



Abbildung 21: Die Gemeinde Gehrde will sich künftig stärker im Sinne der globa-
len kommunalen Verantwortung engagieren. Auf welche Weise sollte dies Ih-
rer/deiner Meinung nach am besten umgesetzt werden: (nach Alter) 

 
• Gemeinsame Projekte von älteren Personen bevorzugt. Bei U25 auch die 

anderen beiden Punkte beliebt. 

 

Abbildung 22: Die Gemeinde Gehrde will sich künftig stärker im Sinne der globa-
len kommunalen Verantwortung engagieren. Auf welche Weise sollte dies Ih-
rer/deiner Meinung nach am besten umgesetzt werden: (Antwortquote nach Al-
ter) 

 



• Besonders bei den 50 bis unter 65-Jährigen eine niedrige Antwortquote bei der 
Frage. 
 

Abbildung 23: Die Gemeinde Gehrde will sich künftig stärker im Sinne der globa-
len kommunalen Verantwortung engagieren. Auf welche Weise sollte dies Ih-
rer/deiner Meinung nach am besten umgesetzt werden: (nach Wohndauer) 

 
 
 


